

共享丰收果 借力“四朵云”

2021上海金秋农产品线上展销会今起举办

本报讯(记者 杨洁)云享丰收成果,助力乡村振兴,11月9日至11月15日,2021上海金秋农产品线上展销会(以下简称“2021金秋展”)在“鱼米之乡”平台举办。来自全市及对口协作地区的83家农业主体参展,商品数量达450余种,均为涉农区最具特色的优质农产品,市民可以直接购买。

2021金秋展是由上海市农业农村委员会指导,上海农业展览馆主办。展会今年首次在线上举办,重点打造云展销、云游村、云推介、云订“四朵云”。其中,云展销集中展示展销特色乡村产品;云游村囊括乡村文化、农家乐、民宿等农旅产品;云推介主推各区域公用品牌、企业知名品牌、当季产品;云订货把展示、洽谈、签约的整个流程搬到了线上,实现供采对接,提升洽谈成效。

展示展销特色乡村产品

本次展会有83家农业龙头企业和农民专业合作社参展。其中,区域公用品牌有松江大米、金山味道、淀湖原味、闵鲜青蔬、闵田悦禾、山水崇明等;地标产品有崇明白山羊、崇明水仙花、崇明金瓜、青浦薄稻米等;精品民宿有上海柘园坊润非遗民宿、小木屋星空房车、上海Nomad民宿等;乡村旅游有松江的畅玩三净之地品味上海之根精品线路、嘉定古镇老街雅韵游、奉贤清溪老街等。

闵行区对口协作地区云南省昭通市绥江县参展,展出包括猕猴桃、高山腊肉、高山腊香肠、高山稻米、挂面、红薯粉条、蜂蜜等9种商品,为市民提供来自“彩云之南”的优质食材。

每日可领数百元消费券

2021上海金秋展活动,不但汇聚了具有鲜明特色和较高知名度的品牌,也准备了一系列消费券回馈用户。

11月9日至11月15日期间登录“鱼米之乡”平台,每日可领数百元消费券,其中有跨店满减券、平台通用券、民宿红包等多种玩法,包括满500元减200元、满300元减100元、满99元减40元、满79元减30元、满59元减20元、满29元减10元等不同额度,可用于秒杀、折扣、满减等惠民促销活动,市民朋友可随领随用,随买随省。

上海市各区的优质农产品,如浦东蜂蜜、闵行大米、嘉定鸽子、宝山十字挑花、奉贤猕猴桃、松江大闸蟹、金山火龙果、青浦芡糕、崇

明橘子等都参加本次活动,叠加消费券后折扣力度非常给力。

多场直播活动值得关注

2021上海金秋展期间,将在上海农业展览馆设立直播间,于“鱼米之乡”平台开展专场直播。同时组织主体于“鱼米之乡”平台自主开展直播带货,届时直播间会有大额优惠发放。

值得一提的是,在上海农业展览馆将会进行四场直播活动,其中三场分别为舌尖超市专场、崇明专场、上实专场,向市民推荐一些值得购买的农产品,省去市民朋友挑选的时间;剩下一场为非遗专场,将直播上海本地非遗精品,包括十字挑花、恋棠糕、崇明土布、枫泾丁蹄。市民朋友可通过“鱼米之乡”平台随时关注直播情况。



新民随笔

天花板

董纯蕾

当王亚平完成全部出舱活动,顺利回到天和核心舱的画面,在海内外各种新闻媒体的头条区“刷屏”,我的眼前蒙太奇式地闪过叶叔华院士前几日在第四届顶尖科学家“她”论坛上的演讲,以及久久回响在现场的掌声。

王亚平是中国首位完成太空行走的女航天员,也是世界上第16位完成如此超难度“地外行走”的女性。

自人类首次实施载人航天以来,大致有500名航天员抵达过太空,其中女航天员超过50名,而有出舱太空行走经历的女航天员更是屈指可数。1963年,苏联航天员捷列什科娃成为人类历史上进入太空的首位女航天员。1984年,苏联航天员萨维茨卡娅成为地球上首位完成太空行走的女性。1996年,出生于中国美国的美国女航天员香农·卢西德在轨时间长达188天,是迄今在太空停留时间最长的女航天员。

不断出发,不断行走,不断突破,不断进步,再一次出发……从事航天事业的女性,是多么好的代言人啊!无论从具象的形

式上还是抽象的意义上,她们都是女性成功打破“玻璃天花板”的代言人。

95岁的中国科学院院士、中科院上海天文台名誉台长叶叔华,在她辉煌的职业生涯中曾多次被问及关于“玻璃天花板”的看法。她是中国第一个女天文台长,曾两次担任国际天文学联合会副主席。作为战略科学家,她在国际科学界也享有盛誉。每每被问及女性事业的“玻璃天花板”要如何打破,她总能带给女性同胞最有说服力的鼓励。“如果你想要什么,就必须努力去争取。”“障碍在自己!”“女性可以胜任任何行业的顶尖工作!”“只要我们努力做到更好,女性的地位会越来越高。”

我想,对叶叔华院士而言,大概还有一个“秘笈”——那便是对未知世界的好奇心,对探索世界永不枯竭的兴趣。95岁的她,至今仍保持每天去办公室的习惯,每天做一点儿自己感兴趣的工作。

在浩瀚的太空,在科学探索的海洋,在人类不断奋斗的征途,哪里还有什么打不破的“天花板”?

星辰大海,永无止境。



今天上午,上海市“119”消防宣传月启动仪式暨首届消防文创展示活动在上海市自然博物馆举行,主题是“落实消防责任,防范安全风险”。上海市消防志愿服务总队及21个消防志愿服务支队宣布成立,活动现场展示了新型消防车辆和装备器材,还举办了首届消防文创作品汇报演出。图为消防战士的皮影艺术形象

本市消防宣传月启动

本报记者 潘高峰 张龙 摄影报道

积极服务老旧小区加装电梯民生工程 浦发银行创新推出“安梯易贷”普惠产品

日前,浦发银行上海分行创新推出“安梯易贷”普惠金融产品,着眼于解决市民急难愁盼的老旧小区加装电梯困难,助力改善市民居住品质、方便老年人出行。

党史学习教育开展以来,该行坚持深入开展“我为群众办实事”实践活动,发挥优质金融服务优势,力求为群众办实事。

针对筹资难题,快速响应

浦发银行在参加上海市房管部门调研时获悉,目前上海市存量老旧小区门洞数量达20余万个,其中12万个门洞已具备直接加装电梯的条件,加梯工作任重道远。

按照每个加梯项目总费用在70万元左右测算,高楼层居民每户平均承担金额达数万元,因此,在房管部门加梯工作调研过程中,部分居民提出了贷款融资的需求。

针对居民筹资难题,浦发银行快速响应,多次走访上海市既有高层住宅加装电梯工作专班,熟悉加梯的全周期工作流程,设计贴合居民付款节点需要的贷款发放流程,并深入多个辖区房管部门、街道、相关企业等基层一线机构实地调研,分析掌握广大居民在加装电梯项目中对贷款额度、成本、便利性的个性化需求。

惠民便民,提供优质金融服务

浦发银行高度重视此项民生需

求,从便民角度出发,决定以该行“浦银点贷”作为“安梯易贷”产品基础,发挥该产品纯信用、额度高、期限长、手续简便、随借随还等特色优势,为居民提供更优质的普惠金融服务。

同时,该行还从惠民角度出发,为加梯项目配套专属优惠利率,进一步助力这项民心工程。为使“安梯易贷”这一产品惠及更多的实需人群,浦发银行上海分行营业部作为牵头实施部门组织专属服务团队,实地走进上海市数十个多层住宅社区,为具有加装电梯潜在需求的居民面对面讲解和全程指导该项贷款的具体办理流程。

人民城市人民建,人民城市为人民。浦发银行上海分行未来将进一步配合上海市房管部门工作进度,加大“安梯易贷”产品推广和服务供给力度,并以创新思路对接加梯建设企业融资、加梯经费账户管理等金融需求,提升普惠金融服务能力,以更大力度支持上海市城市更新改造。

喝咖啡的工夫办妥落沪

虹口为海外留学归国人才“闪送”落户服务

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)“你们的效率高,这么快就帮我把落户的事给办好了,太感谢了。”崔剑雄说,自己忙于工作,落户上海的事一直没有时间办,虹口区推出的为海外留学归国人才“闪送”落户服务,帮他解决了大问题。记者今天从虹口区了解到,今年以来,该区聚焦留学人员回国后的居住、落户问题,创新推出人才工作高质量发展的思路举措,做好海内外人才服务工作,切实助力海内外人才在虹口就业、创业。

今年1月刚从纽约大学金融工程专业毕业的留学生崔剑雄,就职于上海启林投资管理有限公司。虹口区人才服务中心工作人员在企业现场巡回服务时,该公司人力资源专员为他递交了留学生落户材料。在核对护照原件后,发现缺少其中一页材料的复印件,经过简单反馈,人力资源专员当场补齐了材料。工作人员核对完学历学位、护照、身份证等材料原件后,仅用喝一杯咖啡的时间,当场就完成留学生落户业务现场受理环节的材料审核。

和以往出门前往区人才服务中心政务服

务大厅办理不同,这次崔剑雄和人力资源专员足不出户,由区人才服务中心上门提供移动专窗服务,省去了不必要的麻烦和路上来回折腾。启林投资管理有限公司人力资源专员说:“这么贴心的人才服务,为我们企业发展提供了良好的环境。”

据了解,同样享受到“闪送”服务的还有虎扑体育、高顿教育等企业的百余名海外留学归国人才。虹口区人才服务中心负责人告诉记者,人才服务中心的工作人员每天穿梭在虹口的各个园区、楼宇,“闪送”人才服务。除了“闪送”服务,虹口区人才服务中心还派员上门宣讲海外留学归国人才落户的相关政策。每次宣讲都吸引许多人才听讲,“我来问,你来答”成了宣讲的主旋律,人才们关心的诸如社保缴费基数、人事档案存放、海外留学回国2年的认定依据等,都在宣讲中找到了答案。

据悉,今年以来虹口区积极承接海外人才业务,通过增设预审专区、建立专项小组,实施人员、场地、机制的“三响应”措施,确保留学生落户等海外人才业务在虹口区“软着陆”。